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Z domova 

 
Slovenská pošta zvýšila ceny za listové 
zásielky, balíky zlacneli. Poskytovateľ 
doručovacích služieb vysvetlil, že za 
takmer dve dekády klesol počet listov 
o 70 percent, zatiaľ čo eviduje nárast 
záujmu o balíky a elektronické spôsoby 
podaja, píše STVR.  
 
Peter Pellegrini v novoročnom prejave 
kritizoval opozíciu aj koalíciu. Prezident 
pripomenul vláde pôvodný sľub 
pokojnejšieho a bezpečnejšieho života 
pre verejnosť, opozičné strany napriek 
kritike podľa neho neprinášajú lepšie 
riešenia.  
 
K 1. januáru sa rozšíril zoznam 
spoplatnených úsekov ciest I. a II. triedy, 
ako aj diaľníc. Podľa spoločnosti Skytoll 
pribudli medzi trasy vyžadujúce úhradu 
úseky R2 Kriváň - Mýtna či D1 Lietavská 
Lúčka - Dubná Skala vrátane tunela 
Višňové, ako aj R1 v Banskej Bystrici.  
 
SNS avizovala tlak na zrušenie transakčnej 
dane. Národniari sediaci v koalícii tiež 
navrhujú vytvorenie 10- a 20-
percentného pásma pre daň z pridanej 
hodnoty a jasné rozlíšenie zdanenia 
fyzických a právnických osôb pri dani 
z príjmov.  
 
Policajný vyšetrovateľ obvinil Moldavca 
v prípade výbuchu bankomatu 
v Tešedíkove a krádeže 40-tisíc eur zo 17. 
októbra. Troch podozrivých polícia 
zadržala ešte 29. decembra pri Stupave, 
priblížili Aktuality.sk.  
 
V priebehu piatku sa očakáva sneženie, 
v Žilinskom kraji meteorológovia 
predikujú 5 až 15 centimetrov zrážok. 
S príchodom studeného frontu zosilnie 
vietor a na mnohých miestach zostane 
teplota pod nulou, dopĺňa iMeteo.  
 
Prvé bábätká v roku 2026 sa narodili už 
minútu po polnoci, píše Pluska. 
Univerzitná nemocnica Bratislava 
hlásila na Nový rok narodenie Lukáša, 
prvenstvo si delí s Richardom 
z Fakultnej nemocnice AGEL Košice-
Šaca.  
 
Polícia počas silvestrovskej noci zadržala 
20-ročnú ženu z Gemerskej Vsi, ktorá 
v prístavbe rodinného domu počas 
útoku bodla nožom 21-ročného druha, 
ako o incidente v revúckom okrese 
informovala banskobystrická krajská 
polícia na sociálnej sieti.  

Silvestrovská tragédia 
v švajčiarskom bare 

 
Zo sveta 

 
Vo štvrtok popoludní zaznamenali v Česku 
zemetrasenie s magnitúdou 3,0. Otrasy 
hlásili obyvatelia v Chebsku 
a Sokolovsku v Karlovarskom kraji, 
podľa ktorých napríklad rinčali okenné 
tabule, priblížil server iDnes.cz.  
 
Oslavy príchodu Nového roka sa nezaobišli 
bez násilia. V Holandsku zadržali počas 
poslednej silvestrovskej noci pred 
zákazom obmedzujúcim pyrotechniku 
približne 250 ľudí, v krajine tiež evidujú 
dve úmrtia, píše DutchNews.  
 
Násilnosti zamestnali aj políciu 
v Belgicku, ktorá uskutočnila 100 
zadržaní, pričom muži zákona čelili 
útokom od detí vo veku 10 a 11 rokov. 
V Nemecku si podomácky vyrobená 
pyrotechnika vyžiadala život dvoch 18-
ročných ľudí, uzatvára server euronews.  
 
Ukrajina nezaútočila na rezidenciu 
Vladimira Putina, tvrdia Spojené štáty 
americké podľa denníka The Wall Street 
Journal. CIA nemala zistiť žiadne 
dôkazy o dronovom zásahu proti sídlu 
ruského prezidenta, ako uvádzal 
Kremeľ.  
 
Najmenej 5 obetí a 17 zranených si 
vyžiadali protesty v Iráne, informuje al-
Džazíra. Demonštranti už niekoľko dní 
vyjadrujú nesúhlas s rastúcimi 
životnými nákladmi, počas násilností 
mal zahynúť aj príslušník ozbrojených 
zborov.  
 
Mierový plán je pripravený na 90 percent, 
vyhlásil Volodymyr Zelenskyj 
v novoročnom príhovore. Podľa 
ukrajinského prezidenta však 
zostávajúcich 10 percent obsahuje 
všetky podstatné otázky o osude 
Ukrajine a Európy, doplnilo Politico.  
 
Zohran Mamdani sa ujal funkcie starostu 
mesta New York. Počas štvrtkovej 
ceremónie sa 34-ročný ľavicový politik 
stal najmladším človekom v úrade, 
prvým moslimom, ako aj prvým 
človekom, ktorý zložil prísahu na Korán 
namiesto Biblie, napísal The New York 
Times.   
 
Ukrajina a Moldavsko k 1. januáru vstúpili 
do jednotnej roamingovej zóny Európskej 
únie, čo predstavuje jeden z krokov 
požadovaných v rámci európskej 
integrácie dvoch východoeurópskych 
krajín, objasnil Kyiv Independent.  

Oslavy príchodu nového kalendárneho 
roka so sebou priniesli prvé masové 
nešťastie, keď si náhly požiar 
v švajčiarskom bare Le Constellation 
v alpskom lyžiarskom stredisku Crans-
Montana vyžiadal najmenej 40 obetí 
a 115 zranených. 
 
Po vzniku ohňa vo štvrtok okolo 01.30 
hod. ráno v rámci záchrannej akcie 
podľa servera Sky News nasadili 13 
vrtuľníkov, 42 sanitiek, 150 
zdravotníkov a 70 hasičov. S ohľadom 
na neprehľadnosť vzniknutej situácie 
dokázali švajčiarske úrady informovať 
o predbežných počtoch obetí 
a zranených až v popoludňajších 
hodinách. 
 
Očití svedkovia popísali, že v podniku 
sa počas novoročných osláv nachádzali 
predovšetkým mladí ľudia. Mnohí 
z prítomných zasiahnutých požiarom 
mali úplne zhorené odevy a väčšina 
z viac ako stovky zranených utrpela 
vážne poškodenia zdravia, čo potvrdila 
počas tlačovej konferencie aj polícia.    

Svedkovia zároveň predstavujú jediný 
zdroj predbežných dohadov o príčine 
vzniku požiaru. Oheň sa mal 
v zábavnom podniku rozšíriť 
z narodeninových sviečok 
umiestnených na fľaši šumivého vína, 
ktoré zapálili strop baru. Prokuratúra 
nateraz odmietla určiť presný pôvod 
tragédie, doplnilo BBC.  
 
Napriek tomu, že viaceré okolnosti 
novoročného nešťastia vyplynú až 
z podrobnejšieho vyšetrovania, autority 
vylúčili, že by oheň, pred ktorým 
niektorí z návštevníkov Le 
Constellation utekali cez rozbité okná, 
vznikol na základe útoku.  
 
Okrem vyjadrení popredných 
švajčiarskych činiteľov v priebehu 
štvrtka incident našiel odozvu na 
medzinárodnej úrovni a podporu či 
pomoc vyjadrilo a poskytlo Bernu 
niekoľko susedných štátov, ako aj 
Európska únia.  
 
• Martin Minka 

Ropa ukončila rok 2025 medziročným poklesom 
cien na úrovni takmer 20 percent 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Úryvok z príhovoru Leva XIV. pred 
modlitbou Anjel Pána na Nový rok  
 
"Drahí bratia a sestry, požehnaný nový 
rok! Kým sa rytmus mesiacov opakuje, 
Pán nás pozýva, aby sme obnovili náš 
čas a konečne otvorili sa obdobiu 
pokoja a priateľstva medzi všetkými 
národmi. Bez tejto túžby po dobre by 
nemalo zmysel otáčať listy kalendára 
ani zapĺňať naše diáre. 
 
Jubilejný rok, ktorý sa chýli ku koncu, 
nás naučil, ako pestovať nádej na nový 
svet: obrátením srdca k Bohu, aby sa 
krivdy premieňali na odpustenie, bolesť 
na útechu a čnostné predsavzatia na 
dobré skutky. 
 
Práve takýmto štýlom totiž Boh sám 
prebýva v dejinách a zachraňuje ich 
pred zabudnutím, keď svetu daruje 
Vykupiteľa: Ježiša. On je ten 
Jednorodený Syn, ktorý sa stáva naším 
bratom, ktorý osvecuje svedomie ľudí 
dobrej vôle, aby sme mohli budovať 
budúcnosť ako pohostinný dom pre 
každého muža a každú ženu, ktorí 
prichádzajú na svet. 
 
V tomto svetle Vianočné sviatky dnes 
upriamujú náš pohľad na Pannu Máriu, 
ktorá ako prvá pocítila tlkot Kristovho 
srdca. V tichu jej panenského lona sa 
Slovo života ohlasuje ako pulz milosti. 
Boh, dobrý Stvoriteľ, odjakživa pozná 
Máriino srdce i naše srdcia. Tým, že sa 
stal človekom, nám dáva spoznať to 
svoje; preto Ježišovo srdce bije pre 
každého muža a každú ženu. Pre tých, 
ktorí ho prijímajú, ako pastieri, aj pre 
tých, ktorí ho odmietajú, ako Herodes. 
 
Jeho srdce nie je ľahostajné voči tým, 
ktorí nemajú srdce pre blížneho: bije 
pre spravodlivých, aby vytrvali vo svojej 
oddanosti, a pre nespravodlivých, aby 
zmenili život a našli pokoj. 
 
V tento deň sa všetci spoločne modlime 
za pokoj: predovšetkým medzi národmi 
poznačenými krvou konfliktov 
a biedou, ale aj v našich domovoch, 
v rodinách ranených násilím a bolesťou. 
V istote, že Kristus, naša nádej, je 
slnkom spravodlivosti, ktoré nikdy 
nezapadá, s dôverou prosme o príhovor 
Pannu Máriu, Matku Božiu a Matku 
Cirkvi." 
 
Pozn. Svätý otec predniesol príhovor pred 
modlitbou Anjel Pána 1. januára 2026. Text 
bol redakčne skrátený a upravený. Zdroj: 
TK KBS 

 

Začíname nanovo. 
 
V prvý deň roku 2026 nastáva skromný, 
ale dôležitý návrat SUMMARu. Prvé 
číslo druhého ročníka vyjadruje vôľu 
redakcie napriek nesplneným cieľom 
z prvých mesiacov existencie vytrvať. 
A prinášať ľuďom hodnotu, v ktorej 
zmysel verí. 
 
December poskytol priestor na 
premýšľanie o tom, kam sa SUMMAR 
dostal za osem mesiacov, počas ktorých 
vyšlo presne sto čísel. Využili sme 
príležitosť kriticky sa obzrieť späť 
a očistiť prebytočné, aby sme získali 
priestor pre nové a potrebné. 
 
V tomto duchu redakcia pristúpila 
k radikálnemu kroku a ukončila 
propagáciu na sociálnych sieťach. 
Nesúhlasíme s fungovaním platforiem 
a zastávame presvedčenie, že ľuďom 
a spoločnosti viac škodia ako 
prospievajú. Minimálne v aktuálnom 
nastavení. 
 
Čas sme investovali do prehodnotenia 
formátu, ako aj vizuálneho jazyka, 
ktorým komunikujeme identitu 
denníka. SUMMAR dostal vylepšené 
logo na báze erbu, ktoré sa v troch 
rôznych variáciách bude používať na 
grafické účely. Veríme, že sa vám bude 
páčiť. 
 
V priebehu januára môžu čitatelia 
očakávať zúženie rozsahu vydaní. 
Ukazuje sa ako čoraz ťažšie vybrať do 
veľkých rubrík osem, respektíve do 
malých rubrík tri správy, ktoré majú 
skutočnú hodnotu a vplyv na život 
čitateľov. Vzniknutý priestor vyplníme 
novými sekciami, na ktoré sa môžete 
tešiť. 
 
V súvislosti s odchodom zo sociálnych 
sietí a zvýraznením vizuálnej podoby sa 
dívame do roka 2026 s nádejou, že 
SUMMAR posunieme na novú úroveň, 
prekročíme hranice známych a ich 
známych, aby sa o denníku, v ktorého 
hodnotu veríme, dozvedelo čo najviac 
ľudí. 
 
Prajeme vám v novom roku veľa zdravia 
a síl do všedných dní, ako aj radosť 
z maličkostí a schopnosť zamerať sa na to, 
čo je skutočne dôležité! 
 

 

 
Kresťanstvo 

 
V holandskom Amsterdame vo štvrtok 
v noci zhorel Vondelov kostol, píše 
magazín People. Príčina požiaru 
neogotickej stavby z roku 1872, ktorý 
zničil vežu i strechu, zostáva neznáma. 
Po roku 1977 kostol slúžil ako kultúrne 
centrum.  
 
Od 1. januára začína podcast Biblia za rok 
s otcom Mikeom Schmitzom, do 
slovenčiny ho prerozprával Patrik Taraj, 
špirituál Kňazského seminára biskupa 
Jána Vojtaššáka v Spišskej Kapitule. 
Každá z 365 epizód dostupných na 
YouTube či Spotify bude podľa TK KBS 
obsahovať aj zamyslenia.  
 
Stredajší bombový útok v sýrskom Aleppe 
si vyžiadal život policajta. Crux priblížil, 
že podľa miestnych autorít sa 
samovražedný útočník spacifikovaný 
ozbrojeným príslušníkom pokúšal 
dostať do kresťanmi obývaných štvrtí.  

 
Kultúra 

 
Vo veku 91 rokov zomrela vo štvrtok Magda 
Rúfusová, informovala STVR. Vdova po 
básnikovi Milanovi Rúfusovi prišla 
o manžela v roku 2009, keď mal 80 
rokov a prežila aj 62-ročnú dcéru, ktorá 
zomrela v roku 2023.  
 
Vo veku 59 rokov zomrel v stredu Pavel 
Nečas, uviedla stanica CNN Prima 
News. Český herec stvárnil niekoľko 
rôznych filmových i divadelných postáv, 
napríklad poručíka Mouchu v Čiernych 
barónoch a zahral si aj 
v komédiách 3Bobule a Okresný prebor.  
 
Donald Trump počas silvestrovskej noci 
vydražil čerstvo namaľovaný obraz Ježiša 
Krista. Počas udalosti v sídle 
amerického prezidenta Mar-a-Lago ho 
vytvorila Vanessa Horabuenaová. Dielo 
sa predalo za 2,75 milióna amerických 
dolárov, doplnil The Guardian.  

 
Veda & technika 

 
Najbohatší ľudia sveta v roku 2025 navýšili 
svoj majetok, ukazuje Bloomberg 
Billionares Index, podľa ktorého má 
najmajetnejších 500 osôb na Zemi 
hodnotu 11,9 bilióna amerických 
dolárov. Za rastom stojí umelá 
inteligencia či kryptomeny.  
 
Štátne elektronické služby postihol 
výpadok, ministerstvo vnútra nestihlo 
obnoviť bezpečnostný certifikát serveru 
meid.minv.sk, následkom čoho 
nefungovali aplikácie eDoklady 
a eDoklady, ako aj služba Mobilné eID, 
vysvetľuje Živé.sk.  
 
Spoločnosť BYD v roku 2025 predala 2,26 
milióna elektromobilov, čím vytvorila 
svetový rekord a porazila Teslu ako 
dlhoročného lídra v priemyselnom 
odvetví. Medziročne čínsky gigant 
zlepšil výsledok o pol milióna vozidiel.  

 
Šport 

 
Gabonská vláda rozpustila národnú 
futbalovú reprezentáciu po tom, čo tím 
prehral zápasy s Kamerunom, 
Mozambikom a Pobrežím Slonoviny 
a vypadol z prebiehajúceho Afrického 
pohára národov, uviedla stanica ESPN.  
 
Keďže predpisy Medzinárodnej 
futbalovej federácie chránia 
reprezentácie štátov pred zásahmi zo 
strany úradujúcich garnitúr, 
bezprecedentné rozhodnutie kabinetu 
môže mať dohru v podobe sporu.  
 
Anthonyho Joshuu prepustili z nemocnice, 
oznámili v stredu nigérijské autority. 
V opatere lekárov sa 36-ročný britský 
boxer ocitol po dopravnej nehode pri 
meste Lagos z 29. decembra, pri ktorej 
zahynuli dvaja z jeho spolupracovníkov, 
pripomenul The Guardian.  

 

Vydavateľ: SUMMAR s. r. o. , Horná 37, Banská Bystrica • Periodicita: denník 
Konateľ: Martin Minka • Grafické práce a ilustrácie: Viktória Slašťanová 

 
Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025 – 2026, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

info@mincut.sk 
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